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	Kính gửi:  
	
- Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đơn vị trên địa bàn tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Chủ tịch UBMTTQ và Trưởng các đoàn thể tỉnh.



Trong bối cảnh tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) diễn biến phức tạp, ngày 28/01/2020, đồng chí Nguyễn Văn Thắng, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh đã chủ trì Hội nghị trực tuyến với lãnh đạo các Sở, ban, ngành, địa phương huyện, thị xã, thành phố, các xã, phường và các đơn vị y tế trong tỉnh bàn các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh. Đồng chí Nguyễn Xuân Ký, Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh dự, chỉ đạo Hội nghị. Sau khi kết thúc Hội nghị, đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cùng lãnh đạo Sở Y tế, Sở Ngoại vụ, Sở Du lịch, Bộ Chỉ huy Bộ Đội biên phòng tỉnh, Cục Hải quan tỉnh, Công an tỉnh, lãnh đạo thành phố Móng Cái đã đi kiểm tra thực tế công tác phòng, chống dịch bệnh tại Cửa khẩu Quốc tế Móng Cái và Trung tâm Y tế thành phố Móng Cái.
Căn cứ kết quả cuộc họp và kiểm tra thực tế hiện trường tại Thành phố Móng Cái, thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2020 về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đơn vị trên địa bàn tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp sau:
I. Về phương châm phòng, chống dịch
- Yêu cầu các sở, ngành, địa phương, đơn vị tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công điện hoả tốc số 121/CĐ-TTg ngày 23/01/2020; Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 31-CT/TU  ngày 22/01/2020 của Tỉnh ủy và Công điện số 02/CĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; khẩn trương triển khai kiên quyết, đồng bộ các biện pháp phòng, chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút corona (nCoV), tuyệt đối không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống.
	- Các ngành, các địa phương phải nhận diện chính xác, kịp thời về tình hình dịch bệnh để có phương án xử lý tốt nhất. Mục tiêu cao nhất, mục tiêu hàng đầu là phải đảm bảo an toàn tính mạng và sức khoẻ của nhân dân, của du khách. Tỉnh Quảng Ninh cũng đã có những kinh nghiệm trong công tác phòng, chống các dịch bệnh lây truyền qua đường hô hấp như Sars, cúm A… Do vậy cần duy trì đảm bảo vừa làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh nhưng không gây tâm lý hoang mang cho người dân và cũng không vì mục tiêu kinh tế mà lơ là công tác phòng chống dịch. 
- Thủ tưởng các ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các địa phương, đơn vị phải đảm bảo phương châm 4 tại chỗ trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Chủ động, sẵn sàng chuẩn bị về nguồn nhân lực, phương tiện, trang thiết bị, cơ sở cách ly… để triển khai kịp thời, chủ độngcác tình huống khi có dịch bệnh xảy ra thì có đủ năng lực, nguồn lực để xử lý tại chỗ, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống.
- Đây là nhiệm vụ đột xuất, cấp bách và quan trọng hàng đầu của cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và của toàn dân trong thời điểm hiện nay. 
II. Các giải pháp trong triển khai phòng, chống dịch bệnh
1.Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:
- Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác chỉ đạo và thực hiện phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn.
- Trực tiếp chỉ đạo công tác truyên truyền tại địa phương; chủ động tập trung các nguồn lực của địa phương để tổ chức triển khai các giải pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona. Chỉ đạo cụ thể các cơ quan chuyên môn và Uỷ ban nhân dân cấp xã triển khai thực hiện ngay công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Phối hợp với Sở Y tế - Cơ quan thường trực Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên người chủ động tổ chức thực hiện Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 21/01/2020 của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên người của tỉnh để triển khai các biện pháp cụ thể phù hợp với tình hình thực tiễn của từng địa phương, nhất là khi xảy ra các tình huống.
- Các địa phương có cửa khẩu, nhất là các địa phương có cửa khẩu với Trung Quốc, sân bay, bến cảng (Móng Cái, Hải Hà, Bình Liêu, Vân Đồn, Hạ Long, Cẩm Phả) tổ chức giám sát chặt chẽ tại cửa khẩu đối với người nhập cảnh xuất phát từ nước có bệnh dịch. Đặc biệt là kiểm soát chặt chẽ, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng xuất nhập cảnh trái phép qua các đường mòn, lối mở và trên toàn tuyến biên giới; Chủ động phối hợp với các ngành chức năng làm nhiệm vụ tại các cửa khẩu siết chặt quản lý, thực hiện kiểm tra nghiêm ngặt thân nhiệt đối với tất cả khách du lịch, người nhập cảnh qua biên giới. 
- Đối với cư dân biên giới hàng ngày sử dụng giấy thông hành qua lại cửa khẩu để làm ăn, thăm thân, khám chữa bệnh… phải được kiểm soát chặt chẽ và thực hiện quy trình kiểm tra thân nhiệt bắt buộc như đối với khách du lịch. Tùy theo tình hình diễn biến dịch bệnh tại khu vực Đông Hưng - Phòng Thành Cảng, Quảng Tây, Trung Quốc để có biện pháp kịp thời hạn chế hoặc dừng hoạt động qua lại của cư dân biên giới nhằm tránh nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh. Đối với chuyên gia, người nước ngoài qua lại Cửa khẩu Quốc tế Móng Cái, hàng ngày làm việc trong các dự án phải thực hiện quy trình kiểm soát y tế chặt chẽ 100%, áp dụng kiểm tra thân nhiệt bắt buộc và giám sát thường xuyên đảm bảo tuyệt đối không phát sinh dịch bệnh.
- Các địa phương Móng Cái, Hải Hà, Bình Liêu kể từ ngày 29/01/2020 tạm dừng việc cho xuất, nhập cảnh qua các đường mòn lối mở; các lực lượng Biên phòng, Hải quan chủ động truyên truyền vận động, giải thích cho người dân vì mục tiêu an toàn cho công tác phòng, chống dịch, yêu cầu tất cả mọi trường hợp xuất, nhập cảnh đều tập trung thực hiện xuất, nhập cảnh qua cửa khẩu quốc tế Móng Cái; đồng thời thông qua đường ngoại giao phải trao đổi ngay với các địa phương giáp biên giới phía Trung quốc để có thông tin kịp thời hàng ngày về diễn biến dịch, bệnh và thống nhất ngay các biện pháp để ngăn chặn kịp thời các hoạt động trên truyến biên giới.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các địa phương thành phố Móng Cái, huyện Hải Hà, Bình Liêu chịu trách nhiệm chỉ đạo chung đối với các lực lượng chức năng trong phòng chống dịch trên địa bàn thuộc quyền quản lý của địa phương.
- Ủy ban nhân dân Thành phố Móng Cái nghiên cứu đề xuất ngay việc xây dựng Bệnh viện dã chiến với quy mô hợp lý, đầy đủ phương tiện, thiết bị, thuận lợi giao thông; xây dựng khu cách ly tạm thời ngay tại cửa khẩu để có thể xử lý kịp thời khi phát hiện các trường hợp có dấu hiệu lây nhiễm virus tại khu vực cửa khẩu.
- Tổ chức thông tin tuyên truyền khuyến cáo đầy đủ các thông tin của Bộ Y tế về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona liên tục trên hệ thống thông tin, truyền thanh cơ sở để người dân và cộng đồng hiểu rõ mức độ nguy hiểm của dịch bệnh từ đó chủ động các biện pháp phát hiện, phòng, chống kịp thời.
2. Sở Y tế:
- Tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh tăng cường các hoạt động nhận diện, phòng, chống dịch bệnh viêm đường cấp do chủng mới của vi rút Corona tại các cấp ở địa phương.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Ban chỉ đạo cấp tỉnh do một đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh làm Trưởng Ban phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV).
- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, đơn vị y tế thực hiện nghiêm việc giám sát, phát hiện sớm các trường hợp lây nhiễm, cách ly triệt để, theo dõi các trường hợp có tiếp xúc với người nghi ngờ nhiễm; chỉ đạo lực lượng Kiểm dịch y tế quốc tế thực hiện quy trình giám sát chặt các hành khách nhập cảnh đối với các trường hợp đi từ vùng dịch; quản lý các trường hợp bệnh, phòng, chống nhiễm khuẩn tại các cơ sở y tế, không để xảy ra các trường hợp người bệnh và cán bộ y tế bị lây nhiễm dịch bệnh này.
- Tăng cường hoạt động của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch, thống nhất các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo chỉ đạo của Bộ Y tế. 
- Thành lập đường dây nóng 24/24 tiếp nhận thông tin, xử lý thông tin về tình hình dịch, bệnh trên địa bàn tỉnh. Tăng cường công tác phối hợp, xử lý thông tin, có cơ chế để xử lý thông tin.
- Sẵn sàng triển khai các hoạt động theo tình huống 2 (xuất hiện các trường hợp bệnh trong cộng đồng) và tình huống 3 (dịch bệnh lây lan trong cộng đồng) tại Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 21/01/2020 của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên người về đáp ứng với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona (nCoV).
- Lập kế hoạch và chỉ đạo các đơn vị y tế trên địa bàn nghiêm túc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona. Đầu mối tập hợp các đề xuất kinh phí bổ sung để mua sắm các trang thiết bị (khẩu trang, bảo hộ phòng dịch, máy thở, hóa chất xét nghiệm, hóa chất khử khuẩn...) của các đơn vị y tế trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
- Rà soát, tổng hợp và kịp thời tham mưu, đề xuất với Uỷ ban nhân dân tỉnh bổ sung các phương án, giải pháp cấp bách phòng, chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona(nCoV); đề xuất bố trí bổ sung các trang thiết bị, điều kiện cần thiết đảm bảo phục vụ đủ, kịp thời công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện và khoanh vùng xử lý ổ dịch theo quy định.
- Sớm tổ chức diễn tập phòng, chống dịch bệnh tại Cửa khẩu Quốc tế Móng Cái nhằm nâng cao khả năng phối hợp giữa các lực lượng chức năng trong công tác phòng, chống virus Corona.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trang bị đầy đủ thiết bị giám sát thân nhiệt (kể cả các thiết bị xách tay lưu động) tại các khu vực cửa khẩu đảm bảo đáp ứng tốt yêu cầu công tác phòng, chống dịch.
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các cơ quan phòng chống dịch của Trung Quốc làm tốt việc kiểm soát các đoàn du khách, người dân thông thương qua cửa khẩu để kịp thời phát hiện, ngăn chặn người có dấu hiệu nhiễm virus Corona nhập cảnh vào nội địa.
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Móng Cái triển khai ngay khu vực cách ly tại Trung tâm y tế Móng Cái để đề phòng, ứng cứu kịp thời khi có tình huống xảy ra; đồng thời thành lập ngay tổ trực ứng cứu mọi tình huống phòng chống dịch.
3. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh chỉ đạo lực lượng Bộ đội biên phòng phối hợp với các địa phương, đơn vị (Công an, Quân sự, Biên phòng, Cảnh sát biển, Hải quan, Trung tâm kiểm dịch y tế quốc tế và các đơn vị y tế trên địa bàn tỉnh…) Chủ động phối hợp, tăng cường tổ chức kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ, phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp nhập cảnh trái phép qua biên giới theo quy định; kịp thời ngăn chặn các trường hợp nhập khẩu động vật, hải sản trái phép qua biên giới. 
4. Sở Nông nghiệp phối hợp các lực lượng tại khu vực cửa khẩu biên giới thực hiện nghiêm việc cấm nhập khẩu động vật hoang dã theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2020; triển khai các biện pháp ngăn chặn tình trạng vận chuyển động vật, hải sản trái phép qua biên giới và có cơ chế phối hợp cung cấp thông tin đầy đủ với các lực lượng chức năng trong phòng, chống dịch.
5. Sở Du lịch:
- Khuyến cáo các doanh nghiệp du lịch hạn chế, dừng làm thủ tục xuất cảnh cho khách du lịch Việt Nam vào các vùng có dịch của Trung Quốc; đồng thời thông báo ngay cho các tour du lịch hạn chế tối đa và dừng làm thủ tục đưa khách du lịch từ vùng có dịch của Trung Quốc vào Việt Nam hoặc vào Quảng Ninh.
- Quản lý và theo dõi chặt chẽ lịch trình, tình hình sức khỏe và khuyến nghị hạn chế di chuyển du khách Trung Quốc hiện đang ở Quảng Ninh, hoặc người dân Việt Nam khi sang Trung Quốc trở về.
- Chỉ đạo các đơn vị phối hợp với các cơ sở y tế địa phương tổ chức cách ly, quản lý chặt chẽ du kháchkhi phát hiện trường hợp nghi ngờ, mắc bệnh.
6. Công an tỉnh:
- Phối hợp với Sở Y tế thực hiện nghiêm việc giám sát, kiểm soát chặt chẽ dịch ngay tại cửa khẩu; nắm chắc tình hình xuất nhập cảnh hàng ngày trên địa bàn tỉnh. 
- Bảo đảm an ninh cho việc cách ly y tế bắt buộc các trường hợp mắc bệnh, nghi ngờ mắc bệnh; chia sẻ các thông tin về hành khách nhập cảnh với ngành y tế.
 - Tổ chức xác minh và xử lý nghiêm các trường hợp tung tin không đúng sự thật về tình hình dịch, gây hoang mang trong cộng đồng; đồng thời xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
7. Sở Lao động Thương binh và Xã hội: Thực hiện giám sát chặt chẽ tình hình sức khỏe của những người lao động, làm việc xuất phát, trở về từ các khu vực đang có dịch tại Trung Quốc.
8. Sở Thông tin và Truyền thông, Trung tâm Truyền thông tỉnh, các cơ quan thông tin đại chúng thông tin kịp thời, chính xác cho người dân về diễn biến tình hình bệnh dịch bệnh do vi rút Corona và các biện pháp phòng tránh bệnh, tránh gây hoang mang trong xã hội. Công tác truyền thông phải lấy người dân là trung tâm, hướng đến người dân, đến từng gia đình. Truyền thông phải phản ánh đúng tình hình, chính xác, không được chủ quan nhưng cũng không gây hoang mang thái quá, phải có hình thức truyền thông phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn. Tăng cường thời lượng truyền thông, vận dụng linh hoạt, đa dạng các hình thức truyền thông đến người dân.
9. Sở Giáo dục và Đào tạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh trong các trường học; phối hợp với các sở, ngành liên quan làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trong các trường học.
10. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Y tế, các đơn vị, địa phương tổng hợp, chủ động đề xuất kinh phí mua sắm máy móc, trang thiết bị phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh. 
11. Sở Ngoại vụ chủ động phối hợp với các cơ quan ngoại giao của Việt Nam ở Trung quốc và ở nước ngoài để có những thông tin chính xác, kịp thời hàng ngày về tình hình dịch bệnh thông báo cho lãnh đạo tỉnh để chủ động trong công tác chỉ đạo.
12. Các Sở, ngành có liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động chỉ đạo các cơ quan chức năng chuyên ngành phối hợp để triển khai thực hiện các biện pháp quyết liệt giám sát, phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona theo Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 21/01/2020 của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên người của tỉnh về đáp ứng với bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút corona và Công văn số 263/UBND-VX4 ngày 15/01/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
13. Đề nghị đồng chí Bí thư thành ủy, thị ủy, huyện ủy chỉ đạo hệ thống chính trị tại cơ sở quyết liệt triển khai các giải pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona. 
14. Đề nghị Cơ quan Khối Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chủ động tham gia cùng chính quyền các cấp, các sở, ngành liên quan và chỉ đạo các tổ chức chính trị - xã hội tại cơ sở triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona. 
15. Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc thực hiện và thường xuyên hàng ngày báo cáo mọi diễn biến tình hình và kết quả triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh kịp thời với Uỷ ban nhân dân tỉnh (qua Sở Y tế tổng hợp) để nắm tình hình và chỉ đạo kịp thời./.

	Nơi nhận:
- Như  kính gửi;
- Văn phòng Chính phủ (báo cáo);
- Bộ Y tế (báo cáo);
- TT Tỉnh uỷ (báo cáo);
- TTHĐND tỉnh (báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (báo cáo);
- V0, V1-3, các CVNCTH, VX4;
- Lưu: VT, VX4.
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